



# Scînteia



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLVIII Nr. 11257 Prima ediție || Marți 31 octombrie 1978 || 6 PAGINI — 30 BANI

**În prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu, a tovarăsei Elena Ceaușescu, a altor tovarăși din conducerea partidului și statului**

**Sărbătorirea „Zilei recoltei” în județul Argeș a prilejuit**

## O ÎNSUFLEȚITĂ MANIFESTARE A HOTĂRÎRII OAMENILOR MUNCII DE LA SATE DE A DA VIAȚĂ ÎNDEMNURILOR SECRETARULUI GENERAL AL PARTIDULUI PENTRU SPORIREA CONTINUĂ A PRODUCȚIEI AGRICOLE

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a participat duminică, 29 octombrie, în județul Argeș, la sărbătorirea „Zilei recoltei” — manifestare tradițională, desfășurată sub semnul prețurii pe care partidul și statul, întregul nostru popor o acordă muncii harnice a țărănimii, a tuturor lucrătorilor de pe ogoare, strădaniilor lor de a spori neîncetat rodnicia pământului.

Împreună cu secretarul general al partidului au luat parte tovarăsa Elena Ceaușescu, tovarășii Manea Mănescu, Iosif Banc, Emil Bobu, Cornel Burciacă, Virgil Cazacu, Gheorghe Cioară, Lina Ciobanu, Constantin Dăscălescu, Ion Dincă, Emil Drăgănescu, Janos Fazekas, Ion Ioniță, Petre Lupu, Paul Niculescu, Gheorghe Oprea, Gheorghe Pană, Ion Păgan, Gheorghe Rădulescu, Leonte Răutu, Virgil Trofin, Iosif Uglar, Ilie Verdeț, Ștefan Voitec, Ștefan Andrei, Mihai Dalea, Miu Dobrescu, Ludovic Fazekas, Mihai Gere, Nicolae Giosan, Vasile Patilineț, Ion Ursu, Richard Winter, Vasile Marin, Vasile Mușat, Anghel Miculescu, viceprim-ministru al guvernului, ministrul agriculturii și industriei alimentare.

La sărbătorirea „Zilei recoltei” au luat parte, de asemenea, ca invitați, primii secretari ai comitetelor județene de partid Covasna — Ferdinand Nagy, Ilfov — Maxim Berghianu, Prahova — Ion Circei, Sibiu — Vasile Bărbuleț, Teleorman — Teodor Roman, Vâlcea — Teodor Coman.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a aflat în această zi deosebită — ca în altele zile ale anului — în mijlocul celor ce muncesc pe ogoare, s-a întâlnit cu reprezentanții ai unor ministere economice, ai organelor locale de partid și de stat, cu țărani cooperatori și muncitori din întreprinderi agricole de stat, cu specialiști, analizând experiențele bune acumulate, rezultatele obținute și stabilind, pe baza lor, măsuri concrete pentru realizarea unor recolte tot mai bogate, pentru valorificarea cât mai deplină a marilor rezerve și posibilități de care dispune agricultura noastră socialistă.

„Ziua recoltei” a constituit pentru țărâna cooperatoare, pentru toți cei ce muncesc pe ogoare un nou prilej pentru a-și reafirma sentimentele de fierbinte dragoste și recunoștință pe care le nutresc față de partid și secretarul său general, pentru sprijinul permanent acordat dezvoltării și modernizării agriculturii, pentru grija statornică manifestată față de creșterea bunăstării materiale

(Continuare în pag. a II-a)

- **Înfăptuirile acestui an — o nouă treaptă spre deplina valorificare a potențialului agriculturii.**
- **Să generalizăm experiența înaintată, să lichidăm rutina și conservatorismul, să promovăm larg noul în activitatea agricolă!**
- **Revoluția în agricultură presupune o revoluție în știință, în conducerea producției, în modul de lucru al specialiștilor, al întregii țărâni.**



## CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU la marea adunare populară din Pitești

Dragi tovarăși și prieteni,

Doresc să încep prin a adresa tuturor participanților la această mare adunare populară consacrată sărbătorilor „Zilei recoltei” tuturor locuitorilor municipiului și județului dumneavoastră cele mai călduroase salutări din partea Comitetului Central al partidului, Consiliului de Stat și guvernului, precum și a mea personal. (Urale, aplauze puternice, se scandează „Ceaușescu — P.C.R.”).

Sărbătorim pentru a doua oară „Ziua recoltei” în județul Argeș, ceea ce demonstrează că oamenii muncii de pe ogoarele acestui județ s-au străduit să obțină recolte tot mai bune, să aducă o contribuție tot mai însemnată la producția agricolă noastră, la ridicarea bunăstării întregului popor. (Urale, aplauze, se scandează

„Ceaușescu — P.C.R.”, „Ceaușescu și poporul!”).

În întreaga țară, în acest an, deși condițiile climatice n-au fost dintre cele mai favorabile, am obținut o producție agricolă satisfăcătoare, realizând o recoltă de cereale de circa 19 milioane tone, precum și producții însemnate la celelalte culturi. Aceasta asigură pe deplin buna aprovizionare a populației și anumite disponibilități pentru export, deși nu pe măsura prevederilor planului și a necesităților. Producția obținută în acest an, în condițiile cunoscute, demonstrează încă o dată marile posibilități de care dispune agricultura noastră socialistă, care, dotată în mod corespunzător, dispunând de cantitățile necesare de produse chimice, poate realiza recolte mult mai mari decât cele dobândite pînă acum. (Urale,

aplauze puternice; se scandează „Ceaușescu — P.C.R.”, „Ceaușescu și poporul!”).

Pentru rezultatele bune obținute de cooperatori, de toți oamenii muncii din agricultura județului Argeș — care ocupă și în acest an primul loc în întrecerea dintre județe — doresc să adresez tuturor celor mai calde felicitări și urări de noi și noi succese. (Urale, aplauze puternice).

De aici, de la Pitești, doresc să adresez, de asemenea, întregii țărâni cooperatiste, tuturor oamenilor muncii de pe ogoarele patriei noastre, întregii țărâni cele mai calde felicitări cu prilejul „Zilei recoltei” pentru rezultatele obținute în acest an, precum și urarea de succese tot mai mari. (Aplauze puternice, urale; se scandează „Ceaușescu — P.C.R.”).

Trebuie să menționez cu multă satisfacție că în acest an a crescut numărul unităților agricole de stat și cooperatiste care au obținut recolte mari, cu mult peste 4000 kg la grâu și cu mult peste 5000 kg la porumb. Avem un număr mai mare de cooperative și întreprinderi de stat care au obținut recolte de porumb de 10000 și peste 10000 kg la hectar. An de an, noi și noi unități agricole de stat și cooperatiste pășesc înainte, obținând de pe ogoarele pe care le gospodăresc recolte tot mai însemnate, apropiind momentul în care întreaga agricultură va depăși producția de 4000 kg de grâu la hectar și de 5000 kg de porumb la hectar — apropierea primăverii agriculturii de care am vorbit acum doi ani. (Aplauze, urale, se scandează „Ceaușescu — P.C.R.”).

Încă în acest an, în întreaga agricultură de stat ne apropiem de producția de 5000 kg porumb la hectar; sint convins că anul viitor vom obține în agricultura de stat o producție de peste 5000 kg de porumb la hectar. Cei care lucrează în acest sector trebuie să facă totul în această direcție. (Aplauze puternice, prelungite; urale). După cum ati auzit, în Ialomița s-a depășit în acest an la porumb producția de 5000 kg la hectar pe întregul județ. Aceasta demonstrează faptul că obiectivul de a obține peste 5000 kg porumb în agricultura de stat pe întreaga țară este pe deplin realizabil.

Fără îndoială, dragi tovarăși și prieteni, avem dreptul să fim mulțumiți de felul în care agricultura noastră se dezvoltă. Dar, totodată, nu trebuie să uităm lipsu-

rite, greutățile care mai apar într-un loc sau altul. Mai cu seamă trebuie să avem în vedere că nu peste tot se realizează lucrările agricole corespunzător cerințelor științei agricole, nu peste tot sint folosite mijloacele mecanizate și mijloacele chimice așa cum se cuvine. Nu este încă folosit în suficientă măsură pământul — principalul factor de care depinde realizarea rapidă a obiectivului pe care l-a fixat Congresul al XI-lea în domeniul agriculturii. Rezultatele bune pe care le avem într-un număr mare de unități în unele județe demonstrează că peste tot este posibil ca încă în anul viitor să se facă o cotitură radicală în activitatea din agricultură. Trebuie să înțelegă bine toți cei care

(Continuare în pag. a III-a)





# SĂRBĂTORIREA „ZILEI RECOLTEI“

(Urmare din pag. 1)

și spirituale a satului românesc, pentru rolul important ce le-a fost conferit în opera de făurire a prezentului socialist și a viitorului comunist al patriei.

La sosirea în municipiul Pitești, mil de localnici au venit pentru a-i saluta din inimă pe iubiiți oaspeți.

În numele lor, al tuturor locuitorilor

meleagurilor argeșene, tovarășul Ion Sîrbu, prim-secretar al Comitetului Județean Argeș al P.C.R., președintele Consiliului popular Județean, urează tovarășului Nicolae Ceaușescu, tovarășei Elena Ceaușescu, celorlalți tovarăși din conducerea partidului și statului un călduros bun venit.

Este înomat Imnul de stat al Republicii Socialiste România.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu trece apoi în revistă compania de onoare, alcătuită din ostași ai forțelor noastre armate, membri ai găzilor patriotice și ai formațiunilor de pregătire a tineretului pentru apărarea patriei.

Printr-un gest de căldă ospitalitate și ca un semn al rodniciei pământului, un tânăr cooperator invită pe

tovarășul Nicolae Ceaușescu, pe tovarășa Elena Ceaușescu să guste din ploștice cu vin, din plina plămadă din grul nu de mult cules. Fete, în frumoase costume argeșene, grupa de solniști patrie și plonieri au venit în întâmpinare, în rândul lor, cu buchete de flori. Mulțimea aclamă îndelung, cu însufiețire, roșind într-un glas, „Ceaușescu — P.C.R.!", „Ceaușescu și poporul!"



În fața standurilor cu produse agroalimentare din cadrul expoziției agricole

## La expoziția realizărilor agriculturii județului Argeș

În ovășile și uralele neafurite ale multilor, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu, ceilalți tovarăși din conducerea de partid și de stat pătrund în expoziția agricolă organizată cu ocazia „Zilei recoltei“ pe sub un frumos portal românesc împodobit cu ghirlandele de brad, cu steaguri roșii și tricolore. Pe frontonul lui se află portretul secretarului general al partidului și al țării „Bine ați venit, tovarășe Nicolae Ceaușescu“. La intrare, mlini pricupeți au creat din petale de flori un covor multicolor. Tulnicul vestesc cu sinele prelungeț și stâlpii de lemn, câșușii, alinații de o parie și de alta a aleii, interpretează cunoscutul și îndrăgitul din popular născut pe aceste meleaguri. Fete și băieți în port argeșean oferă coșuri încărcate cu fructe.

Satisfacția neînmurțită pe care oamenii muncii de pe pământurile argeșene o trăiesc astăzi, avându-și în fața ochilor lor pe tovarășul Nicolae Ceaușescu este cu atât mai mare cu cât ea are loc în anul de la precedentă întâlnire prietărească de sărbătoare „Zilei recoltei“ și în ambianța unei toamne bogate, ale cărei virtuți sunt atât de sugestiv reliefate prin bogățiile și produse vegetale și animale prezentate în expoziție. Sunt înfățișate aici rezultatele deosebite obținute de lucrătorii ogoarelor argeșene în anul 1978, rezultate care au determinat organizarea pentru a doua oară consecutiv a „Zilei recoltei“ în județul Argeș. În același timp, expoziția este o oglindă expresivă a înregii noastre agriculturi, a progreselor sale de ansamblu, ca și a marilor sale posibilități.

Reprezentanții organelor locale înfățișează proiectul de organizare și funcționare a întreprinderii de producere și industrializare a grânelor și fructelor din Bălești, în cadrul căreia se organizează trei ferme ce vor asigura fructe pentru producția de suc, sirop, compot, dulceață și altele. Tovarășul Nicolae Ceaușescu este, în interesul bunelor aprovizionări ale populației și al diversificării producției de sucuri bogate în vitamine, să fie finalizat cât mai repede acest proiect.

## Atenție deosebită pentru folosirea intensivă, eficientă a pământului

Primul stand este rezervat fondului funciar. Prin machete și grafice sînt înfățișate amplele lucrări efectuate în județul Argeș pentru ridicarea potențialului productiv al pământului. Secretarul general al partidului este informat că în județul Argeș, unde predomină solurile grele, podzolice, au fost executate lucrări de afinare pe o suprafață de 51 000 ha s-au amenajat pentru irigații încă 8 150 hectare, a fost combătută aciditatea pe o suprafață de 41 000 ha, iar 37 600 ha au fost scosese de sub efectul eroziunii. Specialiștii înfățișează, de asemenea, în cadrul dialogului cu secretarul general al partidului acțiunile întreprinse în ultimii ani pentru readucerea în circuitul agricol a unor suprafețe de teren neproductive.

Secretarul general al partidului se interesează de asemenea cum se îndeplinesc programele de dezvoltare a zootehniei. Sunt apreciate vacile din

raza brună ameliorată, care ating greutatea sporadică mai mari și dau producții sporite de lapte. Tovarășul Nicolae Ceaușescu atrage atenția asupra necesității de a se realiza în timp cel mai scurt programul de ameliorare a raselor autohtone de oi Tigăie și Turcană, prin încrucișarea lor cu rase care au o greutate corporală ridicată și dau producții sporite de lână. Sunt înfățișate, totodată, realizările obținute în ce privește sporirea producției de furaje, județul Argeș oferind o valoroasă experiență în direcția îmbunătățirii pajistilor de munte.

Apredind eforturile care se depun în județul Argeș, tovarășul Nicolae Ceaușescu recomandă să se intensifice lucrările de ameliorare a solului, să se manifeste o grijă sporită pentru folosirea cât mai chibzuită a pământului, principalul factor de producție în agricultură.

## Un sprijin sporit din partea industriei constructoare de mașini

Alături de roadele pământului, în expoziție sînt prezentate numeroase mașini și utilaje agricole, unele modernizate, altele noi, care, prin performanțele lor, vor contribui la soluționarea unor necesități imperioase legate de mecanizarea agriculturii, îndeosebi a lucrărilor de recoltare.

Printre expozite se remarcă o mașină de recoltat cartofi, de fapt un agregat complex care efectuează și operațiunile de sortare. Specialiștii apreciază că introducerea în producție de serie a acestor mașini va face ca recoltatul mecanizat al cartofilor să fie soluționat, pentru început, în județul Argeș.

Secretarul general al partidului se interesează de asemenea cum se îndeplinesc programele de dezvoltare a zootehniei. Sunt apreciate vacile din raza brună ameliorată, care ating greutatea sporadică mai mari și dau producții sporite de lapte. Tovarășul Nicolae Ceaușescu atrage atenția asupra necesității de a se realiza în timp cel mai scurt programul de ameliorare a raselor autohtone de oi Tigăie și Turcană, prin încrucișarea lor cu rase care au o greutate corporală ridicată și dau producții sporite de lână. Sunt înfățișate, totodată, realizările obținute în ce privește sporirea producției de furaje, județul Argeș oferind o valoroasă experiență în direcția îmbunătățirii pajistilor de munte.

## Producții tot mai mari, pe măsura posibilităților create de statul socialist

Un loc aparte în cadrul expoziției îl ocupă cultura cerealelor. În fața unor panouri înfățișând producția de cereale, tovarășul Nicolae Ceaușescu arată că, datorită aplicării rezultatelor cercetării științifice, județul Argeș înregistrează astăzi progrese substanțiale în toate domeniile producției cereale, ca și al plantelor tehnice. Astfel, în anul 1978, în județul Argeș, la actualul nivel al prevederilor care privesc producția de cereale au fost depășite cu 133 000 tone.

## Marea adunare populară din Pitești

Sărbătoarea belșugului ogoarelor, a tuturor celor care, prin muncă neobosită, fac ca roadele pământului să fie de la un an la altul tot mai bogate, a muncii și alături de recoltare, a strălucirii muncii populare organizată în centrul civic al municipiului Pitești.

De la expoziție, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu, ceilalți tovarăși din conducerea de partid și statului parcurg, pe jos, una dintre principalele artere ale Piteștiului, îndreptându-se spre piața centrală — locul de desfășurare a marilor adunări populare.

Secretarul general al partidului se interesează de asemenea cum se îndeplinesc programele de dezvoltare a zootehniei. Sunt apreciate vacile din raza brună ameliorată, care ating greutatea sporadică mai mari și dau producții sporite de lapte. Tovarășul Nicolae Ceaușescu atrage atenția asupra necesității de a se realiza în timp cel mai scurt programul de ameliorare a raselor autohtone de oi Tigăie și Turcană, prin încrucișarea lor cu rase care au o greutate corporală ridicată și dau producții sporite de lână. Sunt înfățișate, totodată, realizările obținute în ce privește sporirea producției de furaje, județul Argeș oferind o valoroasă experiență în direcția îmbunătățirii pajistilor de munte.

Bogăția produselor Argeșului este prezentată pe larg în standurile care înfățișează dezvoltarea comunității viticulturii și legumiculturii — ramuri de producție care au cunoscut, în ultimii ani, o puternică dezvoltare atât în acest județ, cât și la nivelul întregii țări. Este și firesc ca pe primul plan al preocupărilor organelor locale de partid și de stat, unităților agricole de stat și cooperatiste din județul Argeș să stea dezvoltarea pomiculturii, care găsește în această zonă condiții dintre cele mai favorabile. Fructe de mediu și de sezon, precum și un colorit intens — roade ale livezilor argeșene — degajă o aromă plăcută și îmbietoare. Gazdele arată că, pe baza indicațiilor formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, în județul Argeș sînt în curs de aplicare un vast program de extindere a arbuștilor fructiferi, astfel încît în anul 1980 să se realizeze 175 000 tone, cantitate dublă față de media anuală realizată în perioada 1971—1975.

O ambianță însufiețită, de intensă bucurie, domnește de-a lungul traseului parcurs. Mii și mii de localnici, bărbați și femei, tineri și vîrstnici, au fost în întâmpinarea iubiiților oaspeți. Multimea ovășează și aplaudă, în delung. Coruri reunite interpretează vibrant cîntec „Partidul—Ceaușescu — România“, trei nume scumpe tuturor, trei nume cu valoare de simbol, cu profunde rezonanțe în sufletul și în conștiința noastră. Numeroase formații artistice de amatori, grupe de sportivi și sportive întregesc — prin evoluțiile lor — atmosfera acestor zile de sărbătoare.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu răspund cu căldură manifestărilor entuziaste ale piteștenilor.

Pe parcursul distanței străbătute, de la expoziție pînă în centrul civic al orașului, secretarul general al partidului a dat noi indicații de sistematizare și modernizare. În continuare, a zonat prin care trece Calea Craiovei — importantă arteră de penetrație, cu intensă circulație. Dialogul cu edilul orașului privind sistematizarea municipiului este reluat la sediul comitetului județean de partid.

Următorul popas îl constituie standul viticulturii, unde sînt prezentate, alături de realizările județului, și direcțiile de dezvoltare a acestei importante ramuri a agriculturii. Reprezentanții centralei de specialitate arată rezultatele aplicării măsurilor întreprinse în ce privește producerea materialului săditor viticol, metodele noi de producție și de bază proprie înfățișate în anul 1978 și care au permis realizarea plantărilor pe suprafețe mari cu densități sporite. Este evidentă preocuparea care există în vederea extinderii surselor de viață de viață la producții agricole pe suprafețe de hectar și în care rezultă vinuri ușoare de consum curent: Mustoasă de Măderat, Zgîhîria de Huși, Rosioară, Burgund, Băbească și altele, bună parte din ele vechi soiuri românești care, așa cum arată secretarul general al partidului, vor trebui să ocupe o pondere mai mare în rândul celorlalte soiuri cultivate în țara noastră.

Sosirea în piață a secretarului general, a celorlalți tovarăși din conducerea de partid și de stat este în întâmpinată cu însufiețire, cu urale și aplauze prelungite. Cel prezentați — locuitorii al Piteștiului, ai localităților rurale din jur, muncitorii, inginerii, tehnicienii, intelectuali, tineri și vîrstnici — scînză mîine în șir „Ceaușescu și poporul!“ dînd glas neînmurțitului lor încredere în partid și secretarului său general, azeziului neîstrămutat și politica clarvăzătoare a partidului și statului nostru de producție și distribuție a patriei noastre socialiste, de ridicare a României pe noi trepte de progres și civilizație.

Secretarul general al partidului se interesează de asemenea cum se îndeplinesc programele de dezvoltare a zootehniei. Sunt apreciate vacile din raza brună ameliorată, care ating greutatea sporadică mai mari și dau producții sporite de lapte. Tovarășul Nicolae Ceaușescu atrage atenția asupra necesității de a se realiza în timp cel mai scurt programul de ameliorare a raselor autohtone de oi Tigăie și Turcană, prin încrucișarea lor cu rase care au o greutate corporală ridicată și dau producții sporite de lână. Sunt înfățișate, totodată, realizările obținute în ce privește sporirea producției de furaje, județul Argeș oferind o valoroasă experiență în direcția îmbunătățirii pajistilor de munte.

La standul legumiculturii, cifrele înscrise pe panourile care însoțesc mostrele de produse ale grădinarilor demonstrează cu prisosință modul cum a fost îndeplinită sarcina trasată de conducerea partidului ca fiecare săditor să asigure o bază proprie de aprovizionare cu legume. Prin concentrarea producției și specializarea unităților în județul Argeș, cantitatea de legume livrată la fondul de stat este de 36 000 tone anual, față de 20 000 tone în 1975, și se prevede să ajungă la 40 000 tone în 1980.

Secretarul general al partidului se interesează de asemenea cum se îndeplinesc programele de dezvoltare a zootehniei. Sunt apreciate vacile din raza brună ameliorată, care ating greutatea sporadică mai mari și dau producții sporite de lapte. Tovarășul Nicolae Ceaușescu atrage atenția asupra necesității de a se realiza în timp cel mai scurt programul de ameliorare a raselor autohtone de oi Tigăie și Turcană, prin încrucișarea lor cu rase care au o greutate corporală ridicată și dau producții sporite de lână. Sunt înfățișate, totodată, realizările obținute în ce privește sporirea producției de furaje, județul Argeș oferind o valoroasă experiență în direcția îmbunătățirii pajistilor de munte.

Secretarul general al partidului se interesează de asemenea cum se îndeplinesc programele de dezvoltare a zootehniei. Sunt apreciate vacile din raza brună ameliorată, care ating greutatea sporadică mai mari și dau producții sporite de lapte. Tovarășul Nicolae Ceaușescu atrage atenția asupra necesității de a se realiza în timp cel mai scurt programul de ameliorare a raselor autohtone de oi Tigăie și Turcană, prin încrucișarea lor cu rase care au o greutate corporală ridicată și dau producții sporite de lână. Sunt înfățișate, totodată, realizările obținute în ce privește sporirea producției de furaje, județul Argeș oferind o valoroasă experiență în direcția îmbunătățirii pajistilor de munte.

Un larg interes a manifestat tovarășul Nicolae Ceaușescu față de programul privind extinderea în cultură a arbuștilor fructiferi. Județul Argeș oferă o bogată experiență în acest domeniu. Anul acesta aici s-au produs peste un milion puieți de arbuști. Reprezentanții Ministerului Agriculturii și Industriei Alimentare informează că este în curs de aplicare un vast program de extindere a arbuștilor fructiferi, astfel încît în anul 1980 să se ajungă la o suprafață de 1 835 hectare și 14 450 hectare în 1985, față de numai 1 275 hectare în acest an.

Secretarul general al partidului se interesează de asemenea cum se îndeplinesc programele de dezvoltare a zootehniei. Sunt apreciate vacile din raza brună ameliorată, care ating greutatea sporadică mai mari și dau producții sporite de lapte. Tovarășul Nicolae Ceaușescu atrage atenția asupra necesității de a se realiza în timp cel mai scurt programul de ameliorare a raselor autohtone de oi Tigăie și Turcană, prin încrucișarea lor cu rase care au o greutate corporală ridicată și dau producții sporite de lână. Sunt înfățișate, totodată, realizările obținute în ce privește sporirea producției de furaje, județul Argeș oferind o valoroasă experiență în direcția îmbunătățirii pajistilor de munte.

Secretarul general al partidului se interesează de asemenea cum se îndeplinesc programele de dezvoltare a zootehniei. Sunt apreciate vacile din raza brună ameliorată, care ating greutatea sporadică mai mari și dau producții sporite de lapte. Tovarășul Nicolae Ceaușescu atrage atenția asupra necesității de a se realiza în timp cel mai scurt programul de ameliorare a raselor autohtone de oi Tigăie și Turcană, prin încrucișarea lor cu rase care au o greutate corporală ridicată și dau producții sporite de lapte. Tovarășul Nicolae Ceaușescu atrage atenția asupra necesității de a se realiza în timp cel mai scurt programul de ameliorare a raselor autohtone de oi Tigăie și Turcană, prin încrucișarea lor cu rase care au o greutate corporală ridicată și dau producții sporite de lapte. Tovarășul Nicolae Ceaușescu atrage atenția asupra necesității de a se realiza în timp cel mai scurt programul de ameliorare a raselor autohtone de oi Tigăie și Turcană, prin încrucișarea lor cu rase care au o greutate corporală ridicată și dau producții sporite de lapte. Tovarășul Nicolae Ceaușescu atrage atenția asupra necesității de a se realiza în timp cel mai scurt programul de ameliorare a raselor autohtone de oi Tigăie și Turcană, prin încrucișarea lor cu rase care au o greutate corporală ridicată și dau producții sporite de lapte. Tovarășul Nicolae Ceaușescu atrage atenția asupra necesității de a se realiza în timp cel mai scurt programul de ameliorare a raselor autohtone de oi Tigăie și Turcană, prin încrucișarea lor cu rase care au o greutate corporală ridicată și dau producții sporite de lapte. Tovarășul Nicolae Ceaușescu atrage atenția asupra necesității de a se realiza în timp cel mai scurt programul de ameliorare a raselor autohtone de oi Tigăie și Turcană, prin încrucișarea lor cu rase care au o greutate corporală ridicată și dau producții sporite de lapte. Tovarășul Nicolae Ceaușescu atrage atenția asupra necesității de a se realiza în timp cel mai scurt programul de ameliorare a raselor autohtone de oi Tigăie și Turcană, prin încrucișarea lor cu rase care au o greutate corporală ridicată și dau producții sporite de lapte. Tovarășul Nicolae Ceaușescu atrage atenția asupra necesității de a se realiza în timp cel mai scurt programul de ameliorare a raselor autohtone de oi Tigăie și Turcană, prin încrucișarea lor cu rase care au o greutate corporală ridicată și dau producții sporite de lapte. Tovarășul Nicolae Ceaușescu atrage atenția asupra necesității de a se realiza în timp cel mai scurt programul de ameliorare a raselor autohtone de oi Tigăie și Turcană, prin încrucișarea lor cu rase care au o greutate corporală ridicată și dau producții sporite de lapte. Tovarășul Nicolae Ceaușescu atrage atenția asupra necesității de a se realiza în timp cel mai scurt programul de ameliorare a raselor autohtone de oi Tigăie și Turcană, prin încrucișarea lor cu rase care au o greutate corporală ridicată și dau producții sporite de lapte. Tovarășul Nicolae Ceaușescu atrage atenția asupra necesității de a se realiza în timp cel mai scurt programul de ameliorare a raselor autohtone de oi Tigăie și Turcană, prin încrucișarea lor cu rase care au o greutate corporală ridicată și dau producții sporite de lapte. Tovarășul Nicolae Ceaușescu atrage atenția asupra necesității de a se realiza în timp cel mai scurt programul de ameliorare a raselor autohtone de oi Tigăie și Turcană, prin încrucișarea lor cu rase care au o greutate corporală ridicată și dau producții sporite de lapte. Tovarășul Nicolae Ceaușescu atrage atenția asupra necesității de a se realiza în timp cel mai scurt programul de ameliorare a raselor autohtone de oi Tigăie și Turcană, prin încrucișarea lor cu rase care au o greutate corporală ridicată și dau producții sporite de lapte. Tovarășul Nicolae Ceaușescu atrage atenția asupra necesității de a se realiza în timp cel mai scurt programul de ameliorare a raselor autohtone de oi Tigăie și Turcană, prin încrucișarea lor cu rase care au o greutate corporală ridicată și dau producții sporite de lapte. Tovarășul Nicolae Ceaușescu atrage atenția asupra necesității de a se realiza în timp cel mai scurt programul de ameliorare a raselor autohtone de oi Tigăie și Turcană, prin încrucișarea lor cu rase care au o greutate corporală ridicată și dau producții sporite de lapte. Tovarășul Nicolae Ceaușescu atrage atenția asupra necesității de a se realiza în timp cel mai scurt programul de ameliorare a raselor autohtone de oi Tigăie și Turcană, prin încrucișarea lor cu rase care au o greutate corporală ridicată și dau producții sporite de lapte. Tovarășul Nicolae Ceaușescu atrage atenția asupra necesității de a se realiza în timp cel mai scurt programul de ameliorare a raselor autohtone de oi Tigăie și Turcană, prin încrucișarea lor cu rase care au o greutate corporală ridicată și dau producții sporite de lapte. Tovarășul Nicolae Ceaușescu atrage atenția asupra necesității de a se realiza în timp cel mai scurt programul de ameliorare a raselor autohtone de oi Tigăie și Turcană, prin încrucișarea lor cu rase care au o greutate corporală ridicată și dau producții sporite de lapte. Tovarășul Nicolae Ceaușescu atrage atenția asupra necesității de a se realiza în timp cel mai scurt programul de ameliorare a raselor autohtone de oi Tigăie și Turcană, prin încrucișarea lor cu rase care au o greutate corporală ridicată și dau producții sporite de lapte. Tovarășul Nicolae Ceaușescu atrage atenția asupra necesității de a se realiza în timp cel mai scurt programul de ameliorare a raselor autohtone de oi Tigăie și Turcană, prin încrucișarea lor cu rase care au o greutate corporală ridicată și dau producții sporite de lapte. Tovarășul Nicolae Ceaușescu atrage atenția asupra necesității de a se realiza în timp cel mai scurt programul de ameliorare a raselor autohtone de oi Tigăie și Turcană, prin încrucișarea lor cu rase care au o greutate corporală ridicată și dau producții sporite de lapte. Tovarășul Nicolae Ceaușescu atrage atenția asupra necesității de a se realiza în timp cel mai scurt programul de ameliorare a raselor autohtone de oi Tigăie și Turcană, prin încrucișarea lor cu rase care au o greutate corporală ridicată și dau producții sporite de lapte. Tovarășul Nicolae Ceaușescu atrage atenția asupra necesității de a se realiza în timp cel mai scurt programul de ameliorare a raselor autohtone de oi Tigăie și Turcană, prin încrucișarea lor cu rase care au o greutate corporală ridicată și dau producții sporite de lapte. Tovarășul Nicolae Ceaușescu atrage atenția asupra necesității de a se realiza în timp cel mai scurt programul de ameliorare a raselor autohtone de oi Tigăie și Turcană, prin încrucișarea lor cu rase care au o greutate corporală ridicată și dau producții sporite de lapte. Tovarășul Nicolae Ceaușescu atrage atenția asupra necesității de a se realiza în timp cel mai scurt programul de ameliorare a raselor autohtone de oi Tigăie și Turcană, prin încrucișarea lor cu rase care au o greutate corporală ridicată și dau producții sporite de lapte. Tovarășul Nicolae Ceaușescu atrage atenția asupra necesității de a se realiza în timp cel mai scurt programul de ameliorare a raselor autohtone de oi Tigăie și Turcană, prin încrucișarea lor cu rase care au o greutate corporală ridicată și dau producții sporite de lapte. Tovarășul Nicolae Ceaușescu atrage atenția asupra necesității de a se realiza în timp cel mai scurt programul de ameliorare a raselor autohtone de oi Tigăie și Turcană, prin încrucișarea lor cu rase care au o greutate corporală ridicată și dau producții sporite de lapte. Tovarășul Nicolae Ceaușescu atrage atenția asupra necesității de a se realiza în timp cel mai scurt programul de ameliorare a raselor autohtone de oi Tigăie și Turcană, prin încrucișarea lor cu rase care au o greutate corporală ridicată și dau producții sporite de lapte. Tovarășul Nicolae Ceaușescu atrage atenția asupra necesității de a se realiza în timp cel mai scurt programul de ameliorare a raselor autohtone de oi Tigăie și Turcană, prin încrucișarea lor cu rase care au o greutate corporală ridicată și dau producții sporite de lapte. Tovarășul Nicolae Ceaușescu atrage atenția asupra necesității de a se realiza în timp cel mai scurt programul de ameliorare a raselor autohtone de oi Tigăie și Turcană, prin încrucișarea lor cu rase care au o greutate corporală ridicată și dau producții sporite de lapte. Tovarășul Nicolae Ceaușescu atrage atenția asupra necesității de a se realiza în timp cel mai scurt programul de ameliorare a raselor autohtone de oi Tigăie și Turcană, prin încrucișarea lor cu rase care au o greutate corporală ridicată și dau producții sporite de lapte. Tovarășul Nicolae Ceaușescu atrage atenția asupra necesității de a se realiza în timp cel mai scurt programul de ameliorare a raselor autohtone de oi Tigăie și Turcană, prin încrucișarea lor cu rase care au o greutate corporală ridicată și dau producții sporite de lapte. Tovarășul Nicolae Ceaușescu atrage atenția asupra necesității de a se realiza în timp cel mai scurt programul de ameliorare a raselor autohtone de oi Tigăie și Turcană, prin încrucișarea lor cu rase care au o greutate corporală ridicată și dau producții sporite de lapte. Tovarășul Nicolae Ceaușescu atrage atenția asupra necesității de a se realiza în timp cel mai scurt programul de ameliorare a raselor autohtone de oi Tigăie și Turcană, prin încrucișarea lor cu rase care au o greutate corporală ridicată și dau producții sporite de lapte. Tovarășul Nicolae Ceaușescu atrage atenția asupra necesității de a se realiza în timp cel mai scurt programul de ameliorare a raselor autohtone de oi Tigăie și Turcană, prin încrucișarea lor cu rase care au o greutate corporală ridicată și dau producții sporite de lapte. Tovarășul Nicolae Ceaușescu atrage atenția asupra necesității de a se realiza în timp cel mai scurt programul de ameliorare a raselor autohtone de oi Tigăie și Turcană, prin încrucișarea lor cu rase care au o greutate corporală ridicată și dau producții sporite de lapte. Tovarășul Nicolae Ceaușescu atrage atenția asupra necesității de a se realiza în timp cel mai scurt programul de ameliorare a raselor autohtone de oi Tigăie și Turcană, prin încrucișarea lor cu rase care au o greutate corporală ridicată și dau producții sporite de lapte. Tovarășul Nicolae Ceaușescu atrage atenția asupra necesității de a se realiza în timp cel mai scurt programul de ameliorare a raselor autohtone de oi Tigăie și Turcană, prin încrucișarea lor cu rase care au o greutate corporală ridicată și dau producții sporite de lapte. Tovarășul Nicolae Ceaușescu atrage atenția asupra necesității de a se realiza în timp cel mai scurt programul de ameliorare a raselor autohtone de oi Tigăie și Turcană, prin încrucișarea lor cu rase care au o greutate corporală ridicată și dau producții sporite de lapte. Tovarășul Nicolae Ceaușescu atrage atenția asupra necesității de a se realiza în timp cel mai scurt programul de ameliorare a raselor autohtone de oi Tigăie și Turcană, prin încrucișarea lor cu rase care au o greutate corporală ridicată și dau producții sporite de lapte. Tovarășul Nicolae Ceaușescu atrage atenția asupra necesității de a se realiza în timp cel mai scurt programul de ameliorare a raselor autohtone de oi Tigăie și Turcană, prin încrucișarea lor cu rase care au o greutate corporală ridicată și dau producții sporite de lapte. Tovarășul Nicolae Ceaușescu atrage atenția asupra necesității de a se realiza în timp cel mai scurt programul de ameliorare a raselor autohtone de oi Tigăie și Turcană, prin încrucișarea lor cu rase care au o greutate corporală ridicată și dau producții sporite de lapte. Tovarășul Nicolae Ceaușescu atrage atenția asupra necesității de a se realiza în timp cel mai scurt programul de ameliorare a raselor autohtone de oi Tigăie și Turcană, prin încrucișarea lor cu rase care au o greutate corporală ridicată și dau producții sporite de lapte. Tovarășul Nicolae Ceaușescu atrage atenția asupra necesității de a se realiza în timp cel mai scurt programul de ameliorare a raselor autohtone de oi Tigăie și Turcană, prin încrucișarea lor cu rase care au o greutate corporală ridicată și dau producții sporite de lapte. Tovarășul Nicolae Ceaușescu atrage atenția asupra necesității de a se realiza în timp cel mai scurt programul de ameliorare a raselor autohtone de oi Tigăie și Turcană, prin încrucișarea lor cu rase care au o greutate corporală ridicată și dau producții sporite de lapte. Tovarășul Nicolae Ceaușescu atrage atenția asupra necesității de a se realiza în timp cel mai scurt programul de ameliorare a raselor autohtone de oi Tigăie și Turcană, prin încrucișarea lor cu rase care au o greutate corporală ridicată și dau producții sporite de lapte. Tovarășul Nicolae Ceaușescu atrage atenția asupra necesității de a se realiza în timp cel mai scurt programul de ameliorare a raselor autohtone de oi Tigăie și Turcană, prin încrucișarea lor cu rase care au o greutate corporală ridicată și dau producții sporite de lapte. Tovarășul Nicolae Ceaușescu atrage atenția asupra necesității de a se realiza în timp cel mai scurt programul de ameliorare a raselor autohtone de oi Tigăie și Turcană, prin încrucișarea lor cu rase care au o greutate corporală ridicată și dau producții sporite de lapte. Tovarășul Nicolae Ceaușescu atrage atenția asupra necesității de a se realiza în timp cel mai scurt programul de ameliorare a raselor autohtone de oi Tigăie și Turcană, prin încrucișarea lor cu rase care au o greutate corporală ridicată și dau producții sporite de lapte. Tovarășul Nicolae Ceaușescu atrage atenția asupra necesității de a se realiza în timp cel mai scurt programul de ameliorare a raselor autohtone de oi Tigăie și Turcană, prin încrucișarea lor cu rase care au o greutate corporală ridicată și dau producții sporite de lapte. Tovarășul Nicolae Ceaușescu atrage atenția asupra necesității de a se realiza în timp cel mai scurt programul de ameliorare a raselor autohtone de oi Tigăie și Turcană, prin încrucișarea lor cu rase care au o greutate corporală ridicată și dau producții sporite de lapte. Tovarășul Nicolae Ceaușescu atrage atenția asupra necesității de a se realiza în timp cel mai scurt programul de ameliorare a raselor autohtone de oi Tigăie și Turcană, prin încrucișarea lor cu rase care au o greutate corporală ridicată și dau producții sporite de lapte. Tovarășul Nicolae Ceaușescu atrage atenția asupra necesității de a se realiza în timp cel mai scurt programul de ameliorare a raselor autohtone de oi Tigăie și Turcană, prin încrucișarea lor cu rase care au o greutate corporală ridicată și dau producții sporite de lapte. Tovarășul Nicolae Ceaușescu atrage atenția asupra necesității de a se realiza în timp cel mai scurt programul de ameliorare a raselor autohtone de oi Tigăie și Turcană, prin încrucișarea lor cu rase care au o greutate corporală ridicată și dau producții sporite de lapte. Tovarășul Nicolae Ceaușescu atrage atenția asupra necesității de a se realiza în timp cel mai scurt programul de ameliorare a raselor autohtone de oi Tigăie și Turcană, prin încrucișarea lor cu rase care au o greutate corporală ridicată și dau producții sporite de lapte. Tovarășul Nicolae Ceaușescu atrage atenția asupra necesității de a se realiza în timp cel mai scurt programul de ameliorare a raselor autohtone de oi Tigăie și Turcană, prin încrucișarea lor cu rase care au o greutate corporală ridicată și dau producții sporite de lapte. Tovarășul Nicolae Ceaușescu atrage atenția asupra necesității de a se realiza în timp cel mai scurt programul de ameliorare a raselor autohtone de oi Tigăie și Turcană, prin încrucișarea lor cu rase care au o greutate corporală ridicată și dau producții sporite de lapte. Tovarășul Nicolae Ceaușescu atrage atenția asupra necesității de a se realiza în timp cel mai scurt programul de ameliorare a raselor autohtone de oi Tigăie și Turcană, prin încrucișarea lor cu rase care au o greutate corporală ridicată și dau producții sporite de lapte. Tovarășul Nicolae Ceaușescu atrage atenția asupra necesității de a se realiza în timp cel mai scurt programul de ameliorare a raselor autohtone de oi Tigăie și Turcană, prin încrucișarea lor cu rase care au o greutate corporală ridicată și dau producții sporite de lapte. Tovarășul Nicolae Ceaușescu atrage atenția asupra necesității de a se realiza în timp cel mai scurt programul de ameliorare a raselor autohtone de oi Tigăie și Turcană, prin încrucișarea lor cu rase care au o greutate corporală ridicată și dau producții sporite de lapte. Tovarășul Nicolae Ceaușescu atrage atenția asupra necesității de a se realiza în timp cel mai scurt programul de ameliorare a raselor autohtone de oi Tigăie și Turcană, prin încrucișarea lor cu rase care au o greutate corporală ridicată și dau producții sporite de lapte. Tovarășul Nicolae Ceaușescu atrage atenția asupra necesității de a se realiza în timp cel mai scurt programul de ameliorare a raselor autohtone de oi Tigăie și Turcană, prin încrucișarea lor cu rase care au o greutate corporală ridicată și dau producții sporite de lapte. Tovarășul Nicolae Ceaușescu atrage atenția asupra necesității de a se realiza în timp cel mai scurt programul de ameliorare a raselor autohtone de oi Tigăie și Turcană, prin încrucișarea lor cu rase care au o greutate corporală ridicată și dau producții sporite de lapte. Tovarășul Nicolae Ceaușescu atrage atenția asupra necesității de a se realiza în timp cel mai scurt programul de ameliorare a raselor autohtone de oi Tigăie și Turcană, prin încrucișarea lor cu rase care au o greutate corporală ridicată și dau producții sporite de lapte. Tovarășul Nicolae Ceaușescu atrage atenția asupra necesității de a se realiza în timp cel mai scurt programul de ameliorare a raselor autohtone de oi Tigăie și Turcană, prin încrucișarea lor cu rase care au o greutate corporală ridicată și dau producții sporite de lapte. Tovarășul Nicolae Ceaușescu atrage atenția asupra necesității de a se realiza în timp cel mai scurt programul de ameliorare a raselor autohtone de oi Tigăie și Turcană, prin încrucișarea lor cu rase care au o greutate corporală ridicată și dau producții sporite de lapte. Tovarășul Nicolae Ceaușescu atrage atenția asupra necesității de a se realiza în timp cel mai scurt programul de ameliorare a raselor autohtone de oi Tigăie și Turcană, prin încrucișarea lor cu rase care au o greutate corporală ridicată și dau producții sporite de lapte. Tovarășul Nicolae Ceaușescu atrage atenția asupra necesității de a se realiza în timp cel mai scurt programul de ameliorare a raselor autohtone de oi Tigăie și Turcană, prin încrucișarea lor cu rase care au o greutate corporală ridicată și dau producții sporite de lapte. Tovarășul Nicolae Ceaușescu atrage atenția asupra necesității de a se realiza în timp cel mai scurt programul de ameliorare a raselor autohtone de oi Tigăie și Turcană, prin încrucișarea lor cu rase care au o greutate corporală ridicată și dau producții sporite de lapte. Tovarășul Nicolae Ceaușescu atrage atenția asupra necesității de a se realiza în timp cel mai scurt programul de ameliorare a raselor autohtone de oi Tigăie și Turcană, prin încrucișarea lor cu rase care au o greutate corporală ridicată și dau producții sporite de lapte. Tovarășul Nicolae Ceaușescu atrage atenția asupra necesității de a se realiza în timp cel mai scurt programul de ameliorare a raselor autohtone de oi Tigăie și Turcană, prin încrucișarea lor cu rase care au o greutate corporală ridicată și dau producții sporite de lapte. Tovarășul Nicolae Ceaușescu atrage atenția asupra necesității de a se realiza în timp cel mai scurt programul de ameliorare a raselor autohtone de oi Tigăie și Turcană, prin încrucișarea lor cu rase care au o greutate corporală ridicată și dau producții sporite de lapte. Tovarășul Nicolae Ceaușescu atrage atenția asupra necesității de a se realiza în timp cel mai scurt programul de ameliorare a raselor autohtone de oi Tigăie și Turcană, prin încrucișarea lor cu rase care au o greutate corporală ridicată și dau producții sporite de lapte. Tovarășul Nicolae Ceaușescu atrage atenția asupra necesității de a se realiza în timp cel mai scurt programul de ameliorare a raselor autohtone de oi Tigăie și Turcană, prin încrucișarea lor cu rase care au o greutate corporală ridicată și dau producții sporite de lapte. Tovarășul Nicolae Ceaușescu atrage atenția asupra necesității de a se realiza în timp cel mai scurt programul de ameliorare a raselor autohtone de oi Tigăie și Turcană, prin încrucișarea lor cu rase care au o greutate corporală ridicată și dau producții sporite de lapte. Tovarășul Nicolae Ceaușescu atrage atenția asupra necesității de a se realiza în timp cel mai scurt programul de ameliorare a raselor autohtone de oi Tigăie și Turcană, prin încrucișarea lor cu rase care au o greutate corporală ridicată și dau producții sporite de lapte. Tovarășul Nicolae Ceaușescu atrage atenția asupra necesității de a se realiza în timp cel mai scurt programul de ameliorare a raselor autohtone de oi Tigăie și Turcană, prin încrucișarea lor cu rase care au o greutate corporală ridicată și dau producții sporite de lapte. Tovarășul Nicolae Ceaușescu atrage atenția asupra necesității de a se realiza în timp cel mai scurt programul de ameliorare a raselor autohtone de oi Tigăie și Turcană, prin încrucișarea lor cu rase care au o greutate corporală ridicată și dau producții sporite de lapte. Tovarășul Nicolae Ceaușescu atrage atenția asupra necesității de a se realiza în timp cel mai scurt programul de ameliorare a raselor autohtone de oi Tigăie și Turcană, prin încrucișarea lor cu rase care au o greutate corporală ridicată și dau producții sporite de lapte. Tovarășul Nicolae Ceaușescu atrage atenția asupra necesității de a se realiza în timp cel mai scurt programul de ameliorare a raselor autohtone de oi Tigăie și Turcană, prin încrucișarea lor cu rase care au o greutate corporală ridicată și dau producții sporite de lapte. Tovarășul Nicolae Ceaușescu atrage atenția



# CUVINȚAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

(Urmare din pag. I)

lucrează în agricultură — începînd cu Ministerul Agriculturii, cu Consiliul Național Agricol, cu Uniunea Națională a Cooperativelor Agricole, cu organizațiile județene de partid și organele agricole, cu consiliile de conducere ale unităților de stat și cooperative — în treaga țărânie, toți specialiștii, că nu se mai poate admite desfășurarea în continuare a unei activități nesatisfăcătoare în unele unități și județe. Trebuie lichidate cu hotărâre lipsurile, delăsarea, trebuie declanșată o mobilizare generală pentru realizarea sarcinilor puse de Congresul al XI-lea în domeniul agriculturii. Dispunem de tot ce este necesar pentru aceasta și putem obține ceea ce ne-am propus. (Aplauze și urale; se scandează „Ceaușescu — P.C.R.”)

Avem rezultate bune și la planete tehnice, în viticultură, în pomicultură, în zootehnie. Pe ansamblu mergem înainte, dar, trebuie să recunoaștem, mergem însă cu pași prea înceți. Putem merge mai repede și trebuie să mergem pasul. Conștientizăm dezvoltările economice naționale, ale ridicării nivelului de trai, înfăptuirea programului de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate impun să impulsăm ritmul în toate sectoarele din agricultură. Avem posibilități să obținem realizarea prevederilor stabilite de Congresul al XI-lea, asigurînd creșterea contribuției agriculturii la dezvoltarea generală a patriei, la ridicarea bunăstării întregului nostru popor. (Aplauze, urale).

Sărbătorirea „Zilei recoltei” trebuie să constituie un prilej de trecere în revistă a întregii noastre activități, atât a ceea ce este bun, cât și a ceea ce este negativ. Să învățăm din ceea ce este bun și să generalizăm experiența pozitivă și, totodată, să tragem învățămintele corespunzătoare din lipsurile și greșelile comise și în acest an, pentru a nu le mai repeta în anul viitor. Consiliul Național al Agriculturii, Uniunea Națională, organizațiile de partid, organele agricole trebuie să treacă la măsuri de pregătire în cele mai bune condiții a campaniei agricole pentru anul viitor. Am înșămîntat, în general, în condiții bune. Avem posibilitatea de a realiza toate arăturile pentru înșămîntările de primăvară. Să pregătim temeinic semințele și, mai cu seamă, să ne ocupăm de fiecare specialist, fiecare lucrător din agricultură să înțeleagă cum trebuie desfășurată activitatea în anul viitor. Încheierea lucrărilor agricole din toamnă nu înseamnă că putem dormi liniștiți pînă la primăvară. Dimpotrivă, trebuie folosite din plin lunile de iarnă pentru pregătirea temeinică a recoltei anului viitor, pentru a obține recolte mult superioare celor din acest an în toate sectoarele! (Aplauze puternice, urale).

### Dragi tovarăși și prieteni,

Deși sărbătorim „Ziua recoltei”, nu putem să nu menționăm rezultatele pe care minunata noastră clasă muncitoare, toți oamenii muncii, fără deosebire de naționalitate, din patria noastră le obțin în celelate domenii de activitate. În industrie, producția pe primele nouă luni — și desigur și pe 10 luni — este superioară prevederilor planului. În doi ani și 10 luni am obținut peste 40 miliarde lei producție industrială peste plan, ceea ce demonstrează că obiectivele stabilite de Conferința Națională de a realiza în acest cincinal peste plan o producție de 100 miliarde lei sînt pe deplin realizabile și vor fi îndeplinite! (Aplauze puternice, prelungite; se scandează „Ceaușescu — P.C.R.”)

De altfel, rezultatele din agricultură sînt nemijlocit legate de contribuția înaltă a clasei muncitoare, industriei noastre socialiste la mecanizarea și chimizarea acestei ramuri economice. Iată de ce la „Ziua recoltei” doresc să adresez clasei noastre muncitoare, inginerilor și tehnicienilor, tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, întregului nostru popor cele mai calde felicitări pentru succesele obținute în toate domeniile în înfăptuirea Programului partidului de făurire a societății socialiste multilaterale

dezvoltate în România. (Aplauze puternice, prelungite; se scandează „Ceaușescu — P.C.R.”, „Ceaușescu și poporul!”)

Sînt cunoscute măsurile adoptate de Comitetul Central al partidului în vederea perfecționării mecanismului economic, întăririi autoconducerii și autogestunii în toate sectoarele. Doresc să reamintesc aici faptul că autoconducerea și autogestunea trebuie să se afirme cu putere atât în agricultura de stat, în S.M.A.-uri, cit și în cooperativele agricole de producție. Trebuie să organizăm întreaga activitate agricolă pe principiile economice; indicatorii producției nete trebuie să fie în țările și în producția agricolă de stat și cooperatistă. (Aplauze puternice, urale).

Trecerea la noul mecanism economic presupune, așa cum a stabilit Conferința Națională din anul trecut, realizarea saltului de la acumularea cantitativă la o nouă calitate în toate sectoarele. Este necesar ca această calitate nouă să se afirme cu putere și în agricultura noastră socialistă. În agricultură trebuie să se afirme, de asemenea, cu putere, revoluția tehnico-stiințifică prin creșterea contribuției științei agricole la obținerea unor rezultate tot mai bune. Aceasta presupune ca institutul agricolo, Academia agricolă, toți cei care lucrează în domeniul cercetării, să rupă hotărîți cu rutina și conservatorismul, să adopte un spirit cu adevărat revoluționar în știința agricolă. Rezultatele unei asemenea orientări sînt demonstrate de unitățile care au lichidat cu formalismul, rutina, conservatorismul, adoptînd metode noi în activitatea agricolă. (Aplauze puternice, urale).

Avem nevoie de semințe mai bune, de mai mare productivitate, rezistente la condițiile climatice din țara noastră, din diferite zone; avem nevoie de rase de animale superioare, mai productive, care să asigure o producție mai mare de carne, lapte, lînă. Practica demonstrează că este pe deplin posibil să realizăm rapid rase superioare în țara noastră. Iată de ce este necesar ca mîile de cercetători agricoli să iasă din birouri și laboratoare, să meargă în fermele agricole, în rîndul lucrătorilor agriculturii și împreună cu aceștia să contribuie la înfăptuirea revoluției în agricultura noastră. (Aplauze puternice, urale). Vreau să fiu bine înțeles, nu subapreciez importanța muncii în laborator, dar laboratorul nu este un aspect al cercetării. Cel mai mare laborator îl constituie terenul, ogorul unde trebuie verificat tot ceea ce se realizează în laborator. Nu facem nimic cu nici un soi, cu nici o plantă obținută în laborator, dacă ea nu demonstrează în cîmp capacitatea de a asigura realizarea unor producții foarte mari la hectar. Cînd pun problema ieșirii din laboratoare nu mă gîndesc să se renunțe la folosirea laboratorului științific, ci vreau să subliniez că laboratorul este numai un mijloc, urmînd ca în cîmp să se obțină sursele de care agricultura noastră are nevoie. (Aplauze puternice; urale).

Pentru a realiza revoluția în agricultură trebuie să realizăm mai întîi revoluția în știință, în conducerea agriculturii. În modul de a lucra al specialiștilor, al țărânilor. Trebuie să realizăm o revoluție în conștiința tuturor oamenilor muncii din agricultură, astfel încît ei să fie conștienți de forța de care dispun, conștienți că ei depinde înfăptuirea revoluției agriculturii românești. (Aplauze, urale prelungite).

La această adunare populară mi-am propus să vorbesc îndeosebi despre agricultură și știința agricolă. Este însă evident că revoluția tehnico-stiințifică presupune o îmbunătățire a activității în toate domeniile științei, părăsirea laboratoarelor și în industrie și părăsirea în uzine. Acesta este valabil pentru cei din construcția de mașini, pentru cei din chimie, din metalurgie. Numai în erubesc sau laboratoare nu vor face nimic; cercetătorii trebuie să meargă în mijlocul muncitorilor, în uzine, și împreună cu ei să înfăptuiască revoluția tehnico-stiințifică în toate domeniile economice. (Urale puternice, aplauze). De asemenea, dacă am vorbit de necesitatea ridicării pregătirii profesionale, teh-

nice și a conștiinței oamenilor muncii din agricultură, este evident că aceasta privește toate sectoarele întregului nostru popor. De aceea este necesară perfecționarea activității în întregul nostru învățămînt, a muncii de formare a cadrelor în toate domeniile. În acest scop, de altfel, noua lege a învățămîntului urmărește să așeze pe o bază mai trainică întreaga activitate de formare a cadrelor, de ridicare a nivelului profesional și a conștiinței politice și cetățenești a tineretului, a tuturor oamenilor muncii din patria noastră. În fîp-turea programului Congresului al XI-lea, înaintarea spre comunism presupune o profundă revoluție în ridicarea nivelului profesional, științific, tehnic, în dezvoltarea conștiinței cetățenești, revoluționare, a conștiinței întregului nostru popor, deoarece poporul însuși va asigura triumful comunismului în România, bunăstarea, independența și suveranitatea patriei. (Aplauze puternice, urale prelungite; se scandează „Ceaușescu — P.C.R.”)

În același timp, dragi tovarăși și prieteni, acționăm cu toată fermitatea pentru perfecționarea organizării sociale, a mecanismului economic, pentru creșterea cadrului de afirmare puternică a autoconducerii, a autogestunii, pentru participarea activă a tuturor oamenilor muncii, a întregului popor la conducerea activității economice-sociale, la elaborarea și înfăptuirea politicii interne și externe a patriei noastre socialiste. Sîntem ferm hotărîți să facem totul pentru a perfecționa continuu formele de conducere și participare democratică a oamenilor muncii la dezvoltarea generală a patriei. Pe măsura dezvoltării democrației socialiste, a participării tot mai active a tuturor categoriilor sociale, a tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, a întregului popor, la conducere, de sus pînă jos, vom asigura întărirea și mai puternică a unității întregului popor în cadrul Frontului Unității Socialiste, sub conducerea partidului nostru comunist, vom asigura mersul tot mai ferm, cu pași tot mai viguroși, înainte, spre societatea de bunăstare și fericire, spre societatea socialistă multilateral dezvoltată, spre comunism! (Aplauze puternice; urale prelungite; se scandează repetat „Ceaușescu — P.C.R.”, „Ceaușescu și poporul!”)

### Dragi tovarăși,

Discuțînd despre problemele perfecționării activității economice, sociale, politice, avem permanent în vedere că rezultatele pe care le obținem noi, ca oricare popor, în construcția socialismului servesc nu numai intereselor României, ci și cauzei generale a socialismului, colaborării păcii în lume.

Preocupîndu-ne de soluționarea problemelor complexe ale societății noastre, România, partidul nostru participă activ la viața internațională, la lupta pentru realizarea unor relații noi, democratice între popoare, bazate pe deplina egalitate în drepturi, pe respectul independenței și suveranității naționale, pe renunțarea la forță și la amenințarea cu forța, pe neamănarea în treburile interne, pe respectarea dreptului fiecărei națiuni de a fi deplin stăpînită pe destinele sale, de a-și făuri viața în mod liber, așa cum dorește. (Aplauze puternice, urale îndelungate; se scandează îndelung „Ceaușescu — P.C.R.”)

Nu doresc să mă opresc acum pe larg asupra problemelor internaționale ale lumii contemporane. Consider însă necesar să accentuez și la această mare adunare populară, cu prilejul „Zilei recoltei”, că problemele esențiale ale lumii de astăzi sînt cele legate de lichidarea subdezvoltării și făurirea noului ordin economic internațional, care să pună capăt împărțirilor lumii în bogății și săraci, să asigure dezvoltarea mai rapidă a popoarelor, în urmă cu efect al dominației îndelungate imperialiste și colonialiste, să asigure progresul, bunăstarea și fericirea tuturor națiunilor lumii. (Puternice aplauze, urale; se scandează „Ceaușescu — P.C.R.”)

În al doilea rînd, soluționarea problemelor complexe mondiale este legată de realizarea dezarmării și, în primul rînd, a dezarmării nucleare, de înfăptuirea unei lumi a păcii și colaborării egale în-

tre toate națiunile lumii. (Urale, aplauze puternice).

Este astăzi un fapt de necontestată că accentuarea curselor înarmărilor, acumularea de noi și noi mijloace de distrugere a omului — fie clasice, fie nucleare — pun continuu noi și noi greutăți pe umerii tuturor popoarelor, le împiedică în munca și preocupările lor pentru dezvoltarea economică-socială, pentru bunăstare, fac să crească pericolul izbucnirii unui nou război cu consecințe de neprevăzut. De aceea, lupta împotriva înarmărilor, pentru dezarmare, pentru oprirea politicii de înarmare nucleară, este problema fundamentală a întregii dezvoltări mondiale. Lupta pentru pace este problema fundamentală a lumii contemporane. (Aplauze puternice, urale; se scandează: „Ceaușescu — P.C.R.”)

De fapt, dragi tovarăși și prieteni, lichidarea subdezvoltării și făurirea noului ordin economic, înfăptuirea dezarmării și realizarea unei politici de pace constituie condițiile determinante pentru soluționarea multor probleme complexe, litigioase ale lumii de astăzi. Iată de ce ne considerăm că este timpul să se facă totul pentru unirea eforturilor popoarelor, a țărilor socialiste, a popoarelor în curs de dezvoltare și nealiate, a tuturor națiunilor lumii care doresc pacea, care vor să nu cadă victima unei agresiuni, să nu cadă victima bombei atomice. (Urale puternice, aplauze).

În acest spirit noi concepem lupta pentru securitatea europeană ca o formă a luptei împotriva subdezvoltării, pentru noua ordine, împotriva înarmărilor, pentru pace, iar lupta pentru soluționarea tuturor problemelor litigioase pe calea tratativilor, pentru renunțarea la folosirea căilor militare, ca o luptă pentru dezarmare, pentru pace.

Iată de ce, dragi tovarăși, sărbătorind victoriile noastre în agricultură, victoriile noastre în construcția socialistă, sîntem ferm hotărîți să facem totul pentru a contribui la soluționarea tuturor problemelor care preocupă omenirea, pentru edificarea unei lumi a păcii și dreptății sociale, a unei lumi în care fiecare națiune să se dezvolte liber, să poată să contribuie la civilizația universală. (Aplauze, urale; se scandează „Ceaușescu — P.C.R.”)

### Dragi tovarăși și prieteni,

Aș dori, în încheiere, să mă adresez din nou piteștenilor, argeșenilor, exprimînd convingerea că sărbătorirea pentru a doua oară în Pitești a „Zilei recoltei” îi va determina pe toți lucrătorii ogoarelor din Argeș să lucreze tot mai bine pentru ca, poate, a treia sărbătoare consecutivă să se facă tot la Pitești. (Urale, aplauze îndelungate; se scandează „Ceaușescu și poporul!”)

Nu vreau să fiu cumva bănuț că sînt numai eu cel din Pitești. De aceea îmi exprim, de asemenea, convingerea că oamenii muncii din agricultura celorlalte județe, comitetele județene de partid — care știu că se află în fața televizoarelor — se vor gîndi dacă și anul viitor să cedeze primul loc celor din Argeș. Este o întrecere. Desigur, argeșenii au demonstrat că știu să lupte, dar eu sînt convins că și alte județe știu să lupte. Să facem ca în anul viitor această întrecere să ridice întreaga agricultură pe o treaptă superioară, indiferent cine va câștiga. În fond va câștiga agricultura, va câștiga întregul nostru popor. (Urale, aplauze puternice, îndelungate; se scandează „Ceaușescu — P.C.R.”)

Cu aceste gînduri doresc să închei, urîndu-vă dumneavoastră, celor din Argeș și Pitești, succese tot mai mari în întreaga activitate, urînd încă o dată întregii țărâni, tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, întregului nostru popor, noi și noi succese, multă sănătate, multă fericire. (Urale îndelungate, aplauze puternice; se scandează îndelung „Ceaușescu — P.C.R.”)

Masele de oameni al muncii care participă la această mare adunare populară ovaționează îndelung pentru Partidul Comunist Român, pentru secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, exprimîndu-și astfel hotărîrea de a face totul pentru înfăptuirea istoricelor hotărîri nucleare, de înfăptuirea unei lumi a păcii și colaborării egale în-



În fața machetelor, se fac recomandări, se dau indicații privind sistematizarea în continuare a centrului municipiului Pitești



La standul mecanizării agriculturii din cadrul expoziției



Hora recoltei

(Urmare din pag. a II-a)

și cele mai vii mulțumiri dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarăși Nicolae Ceaușescu, pentru grija statornică ce o purtați dezvoltării tuturor județelor țării, agriculturii noastre socialiste, ridicării bunăstării materiale și spirituale a tuturor fiilor patriei.

Munca înfrățită, plină de devotație și hărnicie a țărânilor cooperatori din județul Covasna, fără deosebire de naționalitate, este o dovadă a hotărîrii noastre neabătute de a înfăptui istoricele hotărîri ale Congresului al XI-lea și Conferinței Naționale ale partidului, a voinței ferme de a urma exemplul dumneavoastră de muncă și viață, închinată realizării viitorului luminos al societății noastre patrii, Republicii Socialiste România.

Ca mîntuire a atasamentului nostru deplin față de politica partidului și statului sînt roadele bogate pe care le obținem an de an și care prezintă un primos de recunoștință pentru minunatele condiții de muncă și de viață de care ne bucurăm, liberi într-o țară minunată și independentă.

La această sărbătoare a agriculturii noastre, vă raportăm, mult stimate tovarășe secretar general, că lucrătorii ogoarelor Județului Covasna, în condițiile acestui an, au obținut în medie la hectar o producție de peste 3.000 kg grâu și 22.000 kg de cartofi, iar în zootehnie, odată cu realizarea efectivelor, producția me-

die va depăși 2.200 litri lapte pe vacă furajată, cu 100 litri peste nivelul planificat.

În cooperativa agricolă din Sînzieni, distinsă cu înaltul titlu de „Erou al Muncii Socialiste”, s-au obținut, în acest an, de pe fiecare hectar, cite 4.200 kg grâu, 28.600 kg cartofi și 40.000 kg stecă de zahăr, livrînd în fondul de stat, peste plan, 2.400 tone cartofi, 1.400 tone stecă de zahăr, precum și alte produse.

În zootehnie, la sfîrșitul anului, producția de lapte va ajunge la 3.100 litri pe vacă furajată, ceea ce ne va permite să realizăm în fondul de stat cu 2.200 hectolitri lapte și 100 tone carne mai mult decît a fost prevăzut.

Folosînd cu mai mare eficiență mijloacele materiale de care dispunem, bogata experiență acumulată și mai bune în anul ce vin, să consolidăm și mai mult cooperativa agricolă.

Mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, vă rog să primiți din partea oamenilor muncii din județul Covasna — români și maghiori — înfrății în idealuri și muncă, urarea de sănătate și putere de muncă, pentru ca în fruntea partidului și națiunii noastre să nu conducă pe noi culmi ale socialismului și comunismului.

Permiteți-mi ca, la această mare sărbătoare a belșugului pămîntului românesc, să dau glas simțimentelor de bucurie și recunoștință și să consîntănesc mei din Costești Argeșului față de mult stimatul nostru

conducător, tovarășul Nicolae Ceaușescu, față de stîmna tovarășă Elena Ceaușescu, care participă alături de argeșeni la tradiționala „Ziua recoltei” — a spus în cuvîntul său **MARIA CHRÎȚĂ**, președinta C.A.P. Costești-Argeș.

Îmi desfășor activitatea ca președinte al cooperativei agricole de producție din Costești, unde muncim în comun o suprafață arabilă de peste 2.500 hectare. Beneficînd de sprijinul substanțial acordat de stat, la care se adaugă hărnicia cooperativitorilor, am reușit să ridicăm, an de an, nivelul producțiilor agricole, astfel că în prezent unitatea noastră se numără printre cooperativele fruntăse din județ.

Vă raportăm, mult stimate tovarășe secretar general, că în acest an, în condițiile terenurilor noastre cu o fertilitate naturală mai scăzută, precum și ale unor factori naturali mai puțin favorabili, producțiile medii la hectar sînt de 3.577 kg la orz, 2.500 kg la grâu, peste 3.000 kg la porumb și boabe. Acest lucru ne-a permis să livrăm în fondul de stat peste plan însemnate cantități de grâu, orz, legume, fructe și alte produse.

Vă informăm, mult stimate tovarășe secretar general, că lucrătorii ogoarelor din Costești au terminat înămintatul culturilor de toamnă, recoltatî întregii suprafețe de porumb, legume și fructe, onorîndu-și în întregime obligațiile contractuale.

Valorificînd resursele existente în zona noastră, am pus un mare accent,

în ultimii ani, pe dezvoltarea zootehniei; am organizat un sector profilat pe creșterea animalelor de prăsilă. Desigur, rezultatele obținute în zootehnie nu sînt încă pe măsura posibilităților de care dispunem. De aceea, în viitor vom pune un mai mare accent pe modernizarea zootehniei.

Rezultatele obținute, dezvoltarea și întărirea cooperativei noastre sînt strîns legate de contribuția femeilor, care reprezintă peste 85 la sută din totalul forței de muncă. Vrednice și pricepute, ele conduc fermele de acasă și zootehnicile, participă efectiv la toate activitățile din cooperativă, la luarea deciziilor și înfăptuirea acestora.

Pornind de la rezultatele obținute pînă în prezent, ne angajăm ca, sub conducerea organizației de partid, să acționăm cu toată răspunderea și pricepera noastră, astfel ca programul prevăzut pentru anul 1980, privind nivelul producției vegetale și zootehnice, al livrărilor în fondul de stat și veniturilor, să fie îndeplinit cu un an mai devreme, aducîndu-ne contribuția modestă la prosperitatea patriei noastre scumpe, Republicii Socialiste România.

În cuvîntul său, **MARIN NEDEA** — Erou al Muncii Socialiste, președintele consiliului Intercooperatist Pura, județul Teleorman — a spus: Vă rog să-mi îngăduiți ca și la această mare adunare populară, prilejului de sărbătorire „Zilei recoltei”, să dau glas simțimentelor de aleasă dragoste și profundă recunoștință pe

care le nutrim față de dumneavoastră, mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, pentru activitatea neobosită pe care o desfășurați în fruntea noastră în înfăptuirea hotărîrilor Congresului al XI-lea și Conferinței Naționale ale partidului.

Îmi revine plăcuta sarcină de a vă raporta, în numele mecanizatorilor și cooperativitorilor din consiliul intercooperatist Pura, că, în pofida seceretelor prelungite și excesive cu care ne-am confruntat anul acesta, pe ansamblul celor 6 cooperative din cadrul consiliului, am realizat în medie la hectar 4.175 kg orz și 3.745 kg grâu — cu peste 1.000 kg mai mult decît în anul anterior.

Cu toate rezultatele obținute, sîntem conștienți că dispunem încă de mari posibilități de sporire a producțiilor agricole și animale; nu am acționat peste tot cu destulă fermitate pentru întărirea ordinii și disciplinei. Aceasta explică și rezultatele diferite obținute de către cooperativele agricole din cadrul consiliului intercooperatist.

Pămîntul este tot așa de bun cît sîntem noi de buni cu el. Ne străduim să punem mai mult în practică această înțelepciune populară. În această toamnă am semănat la timpul optim și cu toată grija grîul și orzul, care au răsărit și se prezintă mult mai bine decît în anul trecut; am pus la adăpost furajele, care vor fi date în hrană numai pe găște. Vom folosi perioada de iarnă pentru a ne însuși mai bine știința agricolă.

Vă asigurăm, mult stimate tovarășe secretar general, că ne vom înzela eforturile pentru creșterea producțiilor agricole, pentru sporirea aportului nostru la înfăptuirea hotărîrilor Congresului al XI-lea și Conferinței Naționale ale partidului.

Într-o atmosferă însuflețită, în același zărilor de mii de participanți la această mare adunare populară, a luat cuvîntul tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Cuvîntarea secretarului general al partidului, urmărită cu viu interes și deplină satisfacție de cei prezenți, transmisă în direct de posturile noastre de radio și televiziune, a fost în repetate rînduri subliniată de vii și îndelungi aplauze, de puternice urale.

Închînd adunarea, primul secretar al comitetului județean de partid a spus:

Mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, vă rog să-mi dați voie ca, în numele participanților la această mare adunare populară, al comunistilor, al tuturor oamenilor muncii din județul Argeș, să exprim încă o dată profunda noastră recunoștință pentru înalta cinste pe care ne-ați făcut-o prin participarea dumneavoastră la sărbătorirea „Zilei recoltei”. Vă mulțumim, mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, pentru cuvintele calde și îndemnul pe care ni le-ați adresat, pentru indicațiile de inestimabilă valoare pe care ni le-ați

dat și cu acest prilej. Vă asigurăm că organizația Județeană de partid, toți oamenii muncii din județ se vor mobiliza mai energic pentru a îndeplini neabătut sarcinile ce ne revin în toate domeniile, pentru a răspunde prin muncă responsabilă griji și atenției de care ne bucurăm din partea partidului, a dumneavoastră personal.

Din adîncul inimilor noastre, ale tuturor celor ce trăiesc și muncesc în Argeș, vă adresăm dumneavoastră, cel mai iubit și respectat viu al poporului român, urarea fierbinte să trăiți întru mulți ani, mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, spre binele și fericirea patriei și poporului, spre gloria și măreția României socialiste!

Într-o atmosferă de vibrant entuziasm, din mii de piepturi izbucnesc urale pentru partid, pentru secretarul său general, pentru patria noastră socialistă.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu își la apoi rămas bun de la cei prezenți la această impresionantă adunare. Urmăzînd ceremonia plecării. Garda formată din ostași ai forțelor noastre armate, din membri ai găzilor patriotice și ai formațiunilor de pre-înținare tineretului pentru apărarea patriei prezintă onorul. Se întonează Imnul de stat al Republicii Socialiste România.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu părăsește municipiul Pitești, la bordul elicopterului prezidențial, în aplauzele și ovățile multîmii.



# FAPURILE DIVERS

## Barza de la poalele Ceahlăului

Că în așteptarea la poalele Ceahlăului se învecită un important spor de natalitate nu mai constituie o noutate. De altfel, se știe că barza nu roată mai des prin partea locului. Într-o șturcă din această lună, octombrie, la maternitatea din municipiul Piatra Neamț au venit pe lume nu mai puțin de opt perechi de gemeni. Cele 8 mame se simt bine. Ca și pruncii lor. Să le trăiască!

## Rarisimă

Cu prilejul Anului Nou 1979, o bunică i-a trimis nepotului său o felicitare cu tradiționala urare „La mulți ani!”, după care a scris adresa: Fgri Kozona, Bala Sprie, strada Decebal, bloc 2, ap. 9. În loc de Bala Sprie, felicitarea a ajuns la un cetățean din Bala Mare. Acesta, ușinat că nu-i aparține, a pus felicitarea în cutia poștală din strada, pentru a ajunge la adevăratul destinatar. Spre uimirea lui, după o vreme, s-a trezit din nou cu ea. A luat-o, a subliniat cu roșu adresa destinatarului și, din nou, a pus felicitarea în cutia poștală. Dar — culmea! — după câteva săptămâni, aceasta i-a venit iar înapoi. Și iar a dus-o la cutia poștală, și iar s-a întors la el...

Intruți în curând să impliniți anul de când felicitarea se află pe drum, fără să ajungă la „adriații”, acesta poate afla măcar din ziar gândul bun al bunicii.

## Bostan dolofan

Trechid pe la magazinul Centrului de legume și fructe nr. 1 din Satu Mare, fotoreporterul Gh. Iancu a observat a grămada de dopci pentru copt de dimensiuni mici, îngrușate. Dar, dintr-un ei, în greutate de peste 22 kg, a fost „pozat” cu ajutorul vizitatorilor Elena Balaj. Bostanul provenea de la cooperativa agricolă Sanișlu. Aflând că se face o competiție, dar — binecunoscut — mai puțin, prezidențele C.A.P. Sanișlu, Grigore Simona, ne-a spus: „Dacă vă trebiuă un bostan și un dopci”, trebuia să ne fi anunțat din vreme. Am arutat un ciuh mai mare de 30 kilograme!”

## A 9-a oară

Stefan Terpa avea o meserie frumoasă: dulgher. De la o vreme însă lășase băta și meseria, și locul de muncă. Pentru biblie manifesta același „respect” ca și pentru muncă, dar s-a hărăzit, neașteptat, să o propună ca să se va... poată. Ar fi pentru a 9-a oară. Număr egal cu condamnările suferite până acum pentru furturi și escrocherii.

Prins în timpul unei asemenea „slujbe” de către lucrătorii de miliție din Rădăuți-Cluj, el promite (și pretinde) că se va... poată. Ar fi pentru a 9-a oară. Număr egal cu condamnările suferite până acum pentru furturi și escrocherii.

## Ana, Măriuca, Vasilică

Sint trei copii din comuna Faget, județul Timiș. Vârsta lor: 1 an, 3 ani, 6 ani. În fiecare seară, când tatal lor, muncitor forestier, se întoarce acasă copiii îl întrebă: „Tăticule, când vine mami?”

Tatăl îi mângâie, își fereste privirea, oftează, încearcă să schimbe vorba, dar nu-i chip.

„Până în prezent, cu toate investigațiile întreprinse — ne scrie șeful postului de miliție din Faget, Marin Sirmon — nu am reușit să dăm de urmele mamei celor trei copii, care a plecat fără adresă. Se numește Maria Bilan și are 25 de ani”.

## Biletul de troleibuz

Împreună cu alți suferinzi, Dumitru Călin din comuna Brănești, județul Ilfov, se afla în tren într-un salon la Spitalul militar central din București. Deunăzi, doctorul i-a recomandat să ia un bilet de troleibuz. Într-unul din ele — să vezi și să nu crezi: iaurt cu... bilet de troleibuz. „Norocul” ni-l trimite din spital, după ce l-am recuperat cu grijă — cum ne scrie el — pentru că în stația în care mă aflu în momentul de față, numai de cătătorie nu sînt în stare”. Biletul poartă seria Ee (deci, un E mare și un e mic) și se știe că se așteaptă, nr. 2739. Lei 1. Precizăm că iaurtul costă 0,90 lei. Pentru răcirea diferentel, păgubașul este așteptat oricând. Mai ales că biletul, deși cam șifonat, nu a fost nici perforat. O, dacă l-ar fi prins controlul!

Rubrică realizată de Petre POPA cu sprijinul corespondenților „Șcînteii”

# BENEFICIARUL — „vioara întâi” în realizarea investiției

Potrivit prevederilor de plan, în cadrul întreprinderii de rulmenți din Birlad urmează să intre în funcțiune, la sfîrșitul acestui an, o secție de forță modern utilată, destinată producției de rulmenți grei. Cel puțin două sint motivele pentru care începerea activității la termenul planificat în noua capacitate se impune cu necesitate. În primul rînd, forța va contribui, împreună cu o nouă unitate aflată în construcție la Ploiești, la realizarea rulmenților grei ce intră în componența instalațiilor petroliere, mult solicitate, după cum se știe, pe piața externă. În al doilea rînd, intrarea cit mai rapidă în funcțiune a forței are menirea să faciliteze onorarea în condiții optime de către întreprinderea din Birlad a unor comenzi speciale, în serie mică, primite frecvent din partea diferiților beneficiari.

## Un avans de două săptămîni

Stadiul lucrărilor se află în concordanță cu graficele de execuție și termenul de finalizare a forței. Mai mult decît atât, comparînd volumul rămas de realizat cu eforturile depuse pe șantier, se poate aprecia că există posibilitatea de a termina cel puțin 10-15 zile a acestui termen. Într-adevăr, constructorul — grupul de șantier Birlad al Truștilor de construcții industriale Iași — mai are de realizat, în principal, în interiorul halei, doar lucrările de finisaj, precum și o serie de remedieri mărunte. El și-a propus, iar modul cum acționează oferă suficiente garanții, să încheie activitatea pe șantier pînă la data de 15 noiembrie. Bine organizați, dispunînd de efectivele și mijloacele tehnice necesare, acționînd în schimburi prelungite, montorul — Truștilor de instalații-montaj din Iași — și beneficiarul investiției se grăbesc, literalmente, să scoarce cit mai mult cu puțină durată montajul utilităților tehnologice, aflate în totalitate pe șantier.

Evoluția lucrărilor de pe acest șantier reprezintă dovada cea mai concludentă că, acolo unde devine precumpătoroasă hotărîrea fermă de a acționa stăruitor pentru depășirea dificultăților întâmpinate, oricît de mari ar părea acestea la un moment dat, și eforturile constructorilor și montorilor vor fi încununete de succes. Stadiul și perspectivele actuale ale investiției diferă profund față de situația existentă în lunile anterioare. Într-adevăr, datorită lipsei unor apreciable cantități de ciment și tablă groasă, dublă și de lipsurii constructorilor legate de realizarea

ritmică, la timp, a lucrărilor programate — stare de lucruri care a durat o bună perioadă de timp — își făcuse loc perspectiva îngrijorătoare...

## Cum s-a trecut de la restanțe la ciștiguri de timp pe șantierul noii capacități de la întreprinderea de rulmenți din Birlad

toare a nerespectării termenului de punere în funcțiune. Au fost găsite însă la timp resursele cerute de redresarea energetică a ritmului de lucru. Cum s-a acționat?

## Cheia revirimentului — întărirea colaborării

Intronarea unui spirit de echipă, de strînsă colaborare între toți factorii cu răspundere față de șantierul din Birlad poartă în sine cheia revirimentului în revirimentul produs. Rolul esențial în introducerea unei atitudinii exigente, de înaltă responsabilitate față de îndeplinirea riguroasă a măsurilor adoptate și sarcinilor încredințate revine beneficiarului de investiții. Nu numai prin fermitatea cu care a urmărit, punct cu punct, mersul fiecărei lucrări, prin intervențiile hotărîte în vederea impulsării ei, ci și prin modul exemplar în care a sprijinit pe constructorii și montorii, îndeplinindu-și, totodată, în bune condiții, propriile obligații.

— Am considerat că este firesc să ne aflăm în permanență, la bine și la greu, alături de constructorii și montorii, precizează tovarășul Constantin Foașcă, secretar al comitetului de partid și președintele al consiliului oamenilor muncii de la întreprinderea de rulmenți. Am participat, cu forțe destul de mari, 30-40 de oameni, în mod obișnuit, la executarea lucrărilor de fundații, săpături, la montajul luminatoarelor, iar acum am reparat și amuncesc, împreună cu montorii, echipe de electricieni, forjori, băcîniști și sudori de înaltă calificare.

Dar contribuția beneficiarului nu s-a limitat numai la atît. Atunci cînd

s-a pus chestiunea importării unor mașini și utilaje de complexitate ridicată, conducerea întreprinderii a analizat sub toate aspectele posibilitatea executării lor cu forțe proprii. — N-a fost ușor, ne spune ing. Mihai Asuțianu, șeful noii secții de forță, și fără să intru în amănunte, este cazul să arăt că, în urma eforturilor depuse de compartimentul nostru de autoutilare, au fost proiectate și realizate în întreprindere trei cuploare de recocare și două de normalizare, precum și două mașini circulare de debitat cu discuri abrazive. Un amănunt semnificativ: datorită nivelului calitativ al mașinilor de debitat, ulterior am fost solicitați să le producem și pentru alte întreprinderi din țară.

## Avantajele organizării mai raționale a lucrărilor

Accentul pus pe raționalizarea muncii pe șantier, proces inițiat la insistențele beneficiarului, a exercitat o influență decisivă asupra re-

desării la timp a întregii activități de construcții-montaj. A fost extinsă munca în două schimburi prelungite, la unele lucrări — turnări de betoane și montaj de prefabricate — acționîndu-se practic în flux continuu, zi și noapte.

Pentru a obține maximum de rezultate cu minimum de efort, ne arată ing. Stelian Crismaru, se știe de lot, am avut în vedere, cu prioritate, două direcții de acțiune: în primul rînd, îmbunătățirea radicală a organizării și conducerii lucrărilor, adoptarea unor măsuri cu efecte imediate, iar în al doilea rînd, creșterea gradului de calificare a muncitorilor.

În acest scop, toate programele de lucru au fost făcute riguros pe zile și formativ, pentru fiecare lucrare au fost cautate soluțiile și mijloacele tehnice cele mai adecvate realizării ei, efort dublat de urmărirea zilnică și riguroasă a modului de îndeplinire a sarcinilor.

Un element hotărîtor l-a constituit și măsura mai largă de a specializa echipele de muncitori pe categorii de lucrări și nu pe anumite obiective de investiții. Ideea este simplă și eficientă. Bunoară, toți dușii care lucrează pe șantierul din Birlad au fost reușiți într-o singură formație de dimensiuni mari. Maștrii care o conduce are rolul de a se informa în permanență asupra stadiului atins la diferitele obiective de investiții aflate în construcție, iar atunci cînd s-a creat front de lucru pentru oameni săi, îl repartizează imediat la realizarea lucrării în ritm rapid. Avantajele? Sint înlăturare „momentele de așteptare” care apar deseori pe un șantier sau altul pînă cînd se asigură frontul de lucru necesar, se asigură cu precizie, în funcție de volumul lucrării, necesarul de forță de muncă, de utilaje și materiale de construcții pentru terminarea ei în cel mai scurt timp și, în sfîrșit, se creează posibilitatea ca fiecare lucrare să fie din timp și bine executată de cei care o vor executa.

Insistăm asupra acestor măsuri deoarece, prin rezultatele sale, se impune a fi generalizată pe cit mai multe șantiere.

Cristian ANTONESCU  
Crăciun IALUCI

# Cuvîntul cititorilor CUVÎNTUL OAMENILOR MUNCII

## SESIZĂRI, OPINI, PROPUNERI

### De ce se irosește lemnul chiar în pădure?

Ion Munteanu, Brașov: Îndrăgind natura, petrec mult timp cu trerind minunatăi noștri munți. Prin păduri — în cazul de față mă refer la cele din județul Brașov — întîlnesc o mare risipă de material lemnos. Pe versanți, pe văile unor ape se află numeroase trunchiuri de copaci tăiați cu cel puțin doi ani în urmă, secționați și chiar descolți. Nu se pot deștina din cauza intemperiei — sau sint pe punctul de a nu mai putea fi folosiți, dar cei mai mulți sint în stare bună.

Dovezi ale risipei am văzut pe drumul turistic ce urcă de pe satul Timpeș spre Postăvarul, unde, la numai cîteva sute de metri, se întinde o pădure în care zac de cîteva ani zeci de busteni, cărora li s-au alăturat cei proveniți din

doborturi de vînt. Situații asemănătoare pot fi întîlnite și pe Valea cu Apă, pe valea din dreptul stației C.F.R. Timișul de Sus, pe versantul sudic al Timpeș. Surprinzătoare e asemenea aspecte se constată în locuri apropiate de căile de acces, unde scoaterea acestui material lemnos nu ridică probleme deosebite.

Nota redacției: Semnalul corespunzătorul nostru voluntar este întemeiat. În punctele menționate în scrisoarea sa, ca și în alte locuri, se află numeroși busteni proveniți din tăieturi, doborturi de vînt. Organele de specialitate din ministere, organele locale trebuie să controleze și să tragă la răspundere pe cei care lasă lemnul să zacă lung și chiar ani, supus degradării.

### De la Iași la Cimpina, pe un drum întortocheat

Ion Moșiș, șofer la întreprinderea județeană de legume și fructe Iași: În cadrul obligatiilor mele de serviciu sint, deseori, trimis să aduc de la întreprinderea chimică din Cimpina bioxidul de sulf necesar unității noastre. În obținerea cantității în care sint repartizate întîmpinăm însă o serie de greutăți. Aprovizionarea se face după următorul procedeu: la zece zile de la comunicarea, prin telex, a repartiției și programării de către Baza de aprovizionare tehnico-materială pentru agricultură și gospodăria a ambalajelor București, trebuie să ne prezentăm la sediul acesteia, unde primim aprobările corespunzătoare și schimbăm tuburile vechi cu laboratoare tehnice de bioxidul de sulf cu altele reparate. Apoi ne continuăm drumul la Cimpina, la întreprinderea chimică.

Acunși aici însă trebuie să așteptăm la poarta unității cîte 3-4 zile, uneori mai mult, deoarece li vrea produsul nu se face în ordinea sosirii mașinilor, ci după preferința celor de la serviciul desfacere. Și mai neplăcut este faptul că, după atîtea zile de așteptare, în cantitățile de bioxid de sulf repartizate, ni se dau doar cîteva sute de kilograme. După cantitățile rămase nelivrate trebuie să venim în alte zile, deci să ne deplasăm în două-trei zile, ceea ce presupune cheltuieli suplimentare, mai ales la consumul de carburanți. În situația mea, care vin cu un camion de 5 tone, sint șoferi și din alte județe. Așteptăm intervenția forurilor de resort pentru a se înlătura aceste neajunsuri, păgubitoare pentru economie.

### În atenția edililor din Slănic

F. Mircea, strada I. C. Frimu, Botoșani: La începutul acestui lună m-am aflat pentru o cură de bălă în stațiunea Slănic-Prahova. La complexul balnear, cel asistat la tratament sint bine primii, cu sollicitudine, au asigurate condițiile pentru odihnă și tratament.

În rîndurile de față doresc însă să fac cîteva propuneri celor care răspund de gospodărirea stațiunii. De la biroul de cazare spre complexul balnear, aflat la doi kilometri, ar trebui să circule un mij-

loc de transport sau taxizuri pentru ca persoanele sosite în stațiune, în special cele în vîrstă, să se deplaseze și să-și transporte bagajele. La complexul balnear, clădire modernă, s-ar putea înființa o unitate pentru desfacerea dulciurilor, produselor de patiserie, răcoitoarelor etc., precum și un chioșc cu ziare și reviste. În acest fel n-am mai fi nevoiți să străbatem cale lungă pînă în oraș, să apellăm la tineri pentru a ne face asemenea cumpărături.

### Pe scurt din scrisori

● Condiții tot mai bune pentru învățare. În toamna aceasta, elevii din comuna Lungau de Jos, Bihor au început cursurile într-o școală nouă. Asemenea evenimente au devenit frecvente în localitățile din valea Crișului Repede. În ultimii zece ani numai aici, în zona Alesdului, au fost înălțate școlii noi la Vadu-Crișului, Hotar, Borod, Remeti, Alesd; alte două școlii sint în construcție în satele Auseu și Luncoara. Noile clădiri sint prezente cu laboratoare tehnice, cu mobilier scolar, dotate corespunzător. (Ion Arion, profesor, orasul Alesd, județul Bihor).

● Oglinzi care deformează... ca loc de transport sau taxizuri pentru ca persoanele sosite în stațiune, în special cele în vîrstă, să se deplaseze și să-și transporte bagajele. La complexul balnear, clădire modernă, s-ar putea înființa o unitate pentru desfacerea dulciurilor, produselor de patiserie, răcoitoarelor etc., precum și un chioșc cu ziare și reviste. În acest fel n-am mai fi nevoiți să străbatem cale lungă pînă în oraș, să apellăm la tineri pentru a ne face asemenea cumpărături.

● Oglinzi care deformează... ca

### NOTE CETĂTENESTI

Cine garantează... garanția obiectelor de folosință îndelungată? Aurelia Rășinaru, pensionară din Timișoara, strada Timiriazov nr. 8, s-a bucurat tare mult cînd a cumpărat un cuplor electric „Terma”, produs de întreprinderea „Electromures” din Tg. Mures. Încercînd să-l folosească, a constatat însă că partea de jos nu încălzește. Avînd certificatul de garanție (nr. 471 din I II 1978) s-a prezentat la cooperativa meșteșugărească „Dinamo” pentru remedierea defecțiunii. Aici se spune însă că „Terma” nu figurează pe lista produselor care beneficiază de garanție în termen. De atunci, femeia s-a mai prezentat de trei ori la cooperativa pentru remedierea altor defecțiuni ale „Termei”, fiind nevoită să achite de fiecare dată contravaloarea reparatiilor. De garanție, nici vorba.

Incă din primul trimestru al anului nu au fost încheiate convenții pentru efectuarea reparatiilor în termenul de garanție încheiat de Ministerul Industriei Constructoarelor de Mașini și UCECOM, așa cum prevăd H.C.M. 753/1965 și instrucțiunile de aplicare 800 A. Cu totul paradoxal este situația mașinilor de spălat obiecte mărunte, produsă chiar de unitate la UCECOM — cooperativa „Electromures” București, mașinile care, deși se află în vînzare de mai bine de un an, nu posedă certificatul de garanție. La Direcția comercială a județului Timiș nu se arată telexul nr. 399/13.VI.78 prin care se solicită intervenția Ministerului Comerțului Interior pentru reglementarea situației respective. Tovarășul inginer Liviu Gruș, șeful serviciului producție de la S.J.C.M. Timiș, ne spune că stabilirea tarifelor și baremurilor pentru efectuarea reparatiilor în termenul de garanție este de competența UCECOM și a

### Veniți miine... că magazinul e tot închis

În Slatina, chiar în apropierea consiliului popular orășenesc, se află un magazin cu piese de schimb automoto. Creșterea numărului de autoturisme a făcut ca acest magazin să fie foarte căutat atât de slătineni, cit și de alții automobiliști din județ sau care trec prin oraș. Numai că adesea acest magazin este închis, avînd pe geam diferite anunțuri: „Gestionarul plecat după marș”; „Gestionarul bolnav”; „Gestionarul chemat la sedință” etc. Cu cîteva timp în urmă a apărut un alt anunț: „Gestionarul plecat la București — I.D.M.S. — pentru consultanță pînă la data de 17 X 1978”. Numai

cum trebuia. Este de așteptat ca măcar acum Ministerul Comerțului Interior, UCECOM și Ministerul Industriei Constructoarelor de Mașini să ia măsuri eficiente pentru curmarea definitivă a acestor neajunsuri.

Cezar IOANA  
corespondentul „Șcînteii”

cu schimb de experiență n-a avut loc, chiar în ziua de 17 octombrie a venit un autocamion cu piese pentru aprovizionarea magazinului, dar... a rămas pînă a doua zi. Chiar dacă responsabilul magazinului cită peacii să presupunem că nu cumva trebuia important la București, așa cum susține directorul I.C.S.M.I. Slatina, tovarășul Ilie Cărnaru — puteau să rămînă în loc toată ziua gestionarii. Dar acestea, în timp ce șeful „are de lucru”, își fac ei de lucru. „N-o să-ți pîntăc pe zilele respectivelor”, a fost replica directorului. Și cumpărătorii? ● Emilian ROUA  
corespondentul „Șcînteii”



Galați: cartierul Tiglina II

# Remarcabile creații populare

Expoziția unor artiști plastici amatori laureați ai Festivalului național „Cîntarea României” (ediția I)

În sala de expoziții a Bibliotecii centrale un grup de artiști plastici amatori, tineri și mai în vîrstă, au prezentat o expoziție menită să prezinte creațiile citorva pictori naivi din județul Arad, laureați ai primei ediții a Festivalului național „Cîntarea României”. Inițiată de Consiliul Culturii și Educației Socialiste în colaborare cu Institutul de cercetări etnologice și dialectologice și realizată cu sprijinul Comitetului de cultură și educație socialistă al județului Arad, expoziția este prima dintr-un întreg ciclu de manifestări care vor prezenta, în aceeași sală, lucrări dintre cele mai valoroase realizate de laureați ai Festivalului național „Cîntarea României”.

## CARNET PLASTIC

Creația pictorilor naivi din județul Arad prezintă acum alcătuitele o parte, și nu dintre cele mai importante, din vastul șantier al creației amatoriilor contemporane. Există numeroase elemente proprii, definitorii pentru creația fiecăruia în parte, ci aproape o muncă migăloasă, încordată, o permanentă apropiere de sursele tradiționale, înțelegerea cu sensibilitate contemporană a ceea ce constituie esența dîntoideană a artei și culturii noastre. Îl aproape de asemenea, premiul colectiv la cel de al 2-lea Salon național de artă naivă, Arad — 1978. Din gustul pentru frumos, din dragostea pentru culoare și formă, din pasiunea instinctivă pentru pictură, Ion Niță Nicodin, Petru Mihai, Rodica Nicodin și Petru Roman au creat lucrările pe care le punem astăzi în sala Bibliotecii centrale u-

naivă românească în strălucire. O lume în care desenul exprimă bucuria de a privi și cunoaște, în care culoarea mijloace rezultatul acestei investigații. Integrat de mult în istoriile artelor plastice fenomenul artei naive, de mare diversitate și complexitate, a inclus manifestările artistice ale unor oameni care s-au simțit chemați să se exprime cu ajutorul culorilor și formelor. Sint manifestări variate în care fantezia nu marchează neapărat o stîlnică prodigioasă a desenului. Importanță rămîne însă sinceritatea exprimării. O constatăm și acum în lucrările altui apreciat pictor naiv — Petru Mihai, minier la gura de exploatare Brusturi. Medaliat cu argint la Expoziția republicană de artă naivă din București (1974) și medaliat al premiului II la Salonul național de artă naivă de la Arad (1977), participant la numeroase expoziții itinerante

de artă naivă românească în strălucire. O lume în care desenul exprimă bucuria de a privi și cunoaște, în care culoarea mijloace rezultatul acestei investigații. Integrat de mult în istoriile artelor plastice fenomenul artei naive, de mare diversitate și complexitate, a inclus manifestările artistice ale unor oameni care s-au simțit chemați să se exprime cu ajutorul culorilor și formelor. Sint manifestări variate în care fantezia nu marchează neapărat o stîlnică prodigioasă a desenului. Importanță rămîne însă sinceritatea exprimării. O constatăm și acum în lucrările altui apreciat pictor naiv — Petru Mihai, minier la gura de exploatare Brusturi. Medaliat cu argint la Expoziția republicană de artă naivă din București (1974) și medaliat al premiului II la Salonul național de artă naivă de la Arad (1977), participant la numeroase expoziții itinerante

Marina PREUTU

● BACĂU. Pe scena casei de cultură „Vasile Alecsandri” s-a desfășurat cea de-a șaptea ediție a Festivalului concurs „Tomnă culturală băcăuană”, la care au participat ansambluri de cîntec și dansuri, soliști vocali și instrumentiști, orchestre de muzică populară și tarafuri din întreaga țară. În foaierul Teatrului dramatic „Bacovia” a fost organizată o expoziție de pictură semnată de actrița Luki Botocescu. (Gh. Baltă). ● HARGHITA. La Miercurea-Ciuc

au avut loc lucrările celor de-a șasea sesiuni tehnico-economice, pe tema „Contribuția muncitorilor, tehnicienilor, inginerilor și economiștilor la activitatea de creație științifică și tehnică în vederea creșterii producției nete și participarea la autoconducerea unităților socialiste”. Sub genericul „Ecoul galeriei”, timp de trei zile, orașul Bălan a găzduit Festivalul cîntecului nou. La manifestare au participat soliști amatori de muzică populară din întreprin-

derle miniere din țară. La galeriile de artă din Miercurea-Ciuc expune pictorul Bezecy Antal. (I. D. Kiss). ● HUCU-RESTI. Între 30 octombrie și 10 noiembrie, Teatrul „C. I. Notara” întreprinde un turneu în R.P. Ungară. La Budapesta și Veszprem vor fi prezentate spectacolele: „Și eu am fost în Arcadia” de Horia Lovinescu, „A opta zi, de dimineață” de Radu Dumitru, „Familia Tot” de Orkeny Istvan și „Timon din Atena” de Sha-

kespeare. (N. Stancu). ● DIMBOVIȚA. Societatea științifică școlară de chimie și fizică de la Liceul de matematică-fizică

## CARNET CULTURAL

din Găești (coordonator prof. Ing. Petre Bocu) a organizat cea de-a XIII-a sesiune de comunicări și referate științifice. Au participat ca invitați cadre didactice universitare din Bucu-

rești, specialiști din producție. (Fl. Dinu). ● IASI. „Etica municipal — etica vieții noastre” a fost tema revistei literare vorbite organizată de un colectiv de tineri de Biblioteca județeană „Georgehe Asachi” din Iași, la întreprinderea de tricoțaje „Moldova”. În cadrul anealului „Independența”. Casa sindicatelor din Iași găzduțeau expoziția de pictură a profesorului Viorel Carnariu. O expoziție retrospectivă a pictorului Mihail Cămaruț este deschisă

în sala „Victoria” din Iași. (Manole Corca). ● MUREȘ. În cadrul celui de-a doua ediție a Festivalului național „Cîntarea României”, în sălile de expoziții de la Palatul Culturii din Tg. Mureș este deschisă expoziția: „Pagini de istorie în arta plastică contemporană”. Colectivul secției mângaiare a Teatrului de stat din Tg. Mureș a prezentat premiera piesei „Noaptea pe asfalt” de Theodor Mănescu; regia — Hunyadi András, scenografia — Adorjă-







